

公安英模“云”访谈活动举行

太原民警任飞与网友“云端”互动

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)4月29日,由公安部新闻宣传局联合光明网举办的“公安心向党、护航新征程——致敬劳动者”公安英模“云”访谈活动,在“学习强国”等平台同步播出。

上午10时,活动在光明网演播室举行,来自广东省广州市公安局刑事技术所长戴维列、山西省太原市公安局刑侦支队六大队副大队长任飞、江苏省南通市公

安局刑事警察支队副支队长贾东涛、江西省南昌市公安局刑事侦查支队副支队长熊国海、安徽省马鞍山市公安局科技信息化支队政委周克武等公安英模代表,通过“云”连线与广大网友进行互动交流,展现他们在公安科学技术的前进道路上信念坚定、锐意创新、攻坚克难、无私奉献的感人事迹和崇高精神。

我市的公安英模任飞从警12年来,先

后完成毒物、毒品和微量物证检验4000余件,处理各类检材上万个,参与破获重特大和疑难案件200余起,先后荣获公安部一等功、全国公安系统二级英雄模范,2022年荣获中央政法委“双百政法英模”等荣誉称号。

多年来,任飞不曾懈怠,陆续攻克了一系列难题。2016年,一顿火锅的灵感,他将地沟油中难以去除的调味料辣椒碱成分作为目标检测物,研发出筛查识别地沟油的

检测方法,在全国率先破解地沟油检测难题。该方法荣获全国公安机关改革创新大赛金奖,被原卫生部确定为地沟油检测方法,并向公安部等国家十一部委推广使用。该方法在多起重大地沟油案件中起到了指明侦查方向、固定犯罪证据、完善证据链条的关键作用,先后抓获犯罪嫌疑人100余人,涉案金额3000余万元,有力打击和震慑了违法犯罪,守护了百姓餐桌安全。

保障劳动者权益 检察机关在行动

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王艳)4月30日,小店区检察院消息,该院近期采取多项措施,积极维护劳动者合法权益。

按照我市打造法治化营商环境专项行动部署,小店区检察院第三检察部主动作为,能动履职,将服务保障措施贯穿于检察工作各个环节,营造劳动者良好工作环境。前不久,在办理民营企业负责人冯某拒不执行判决、裁定案时,检察官在捕后跟踪阶段,积极促成当事双方达成退赃退赔、刑事和解。同时,启动羁押必要性审查程序,使冯某得以尽快回归社会,恢复经营,最大限度避免和减少了案件对企业及数十名劳动者生存、生活带来的不利影响,实

现了司法办案的政治效果、社会效果和法律效果有机统一。

为更好地保障民营企业生产经营活动有效开展,该院还联合区司法局签署《涉民营企业社区矫正对象外出管理及法律监督相关工作办法(试行)》。该办法形成优化涉民营企业社区矫正对象外出14条意见,为企业劳动者更便捷地投入生产经营提供了法治保障。

与此同时,该院依法打击、优先办理拒不支付劳动报酬案件。在办理一起案件时,检察官针对犯罪嫌疑人辩解,积极引导公安机关侦查取证,并开展释法说理。最终,嫌疑人不仅认罪认罚,还委托检察官与家属协商退赔事项。

植物园重开室内场馆

“五一”期间各馆实时限流

本报讯(记者 刘晓亮)结合我市当前疫情防控形势,“五一”假期,太原植物园恢复正常运行,重新开放室内场馆,同时施行旺季门票价格,全价票50元每人每次,半价票25元每人每次。

“五一”假期,植物园仍将严格执行“限流、预约、错峰”的要求,所有游客入园需提前网上预约购票,现场只办理特殊人群购票,进门时须测温、扫码等,要求全程规范佩戴口罩。全园区按照30%限流开放,重新开放的室内场馆进行实时限流,其中热带雨林馆、沙生植物馆、四季花卉馆、盆景馆、植物科普馆实时限流50人,放飞

蝴蝶园实时限流30人,昆虫标本馆实时限流20人。

植物园工作人员提醒,室内场馆若有排队等待情况,请大家有序排队,错峰入馆。园内的牡丹芍药园、珍稀植物园、萌宠园等专类园,眼下正是花香四溢、姹紫嫣红,同样能满足游客踏青赏春的雅兴。

此外,为进一步分流室内场馆的压力,4月30日至5月31日,植物园还将在园艺小镇举行帐篷节。让久居城市的人们,有一个地方可以轻嗅泥土的气息,倾听潺潺的水声,欣赏鸟儿的歌唱,你不心动吗?

为了公交驾驶员的健康

公交三公司探索建立职业病监控体系

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王玉)一旦公交驾驶员在营运中突发疾病,会危害到全车乘客及行人的安全。4月25日至5月1日是第20个《职业病防治法》宣传周,连日来,公交三公司针对公交驾驶员的身心健康,开展了丰富多彩的活动,并探索建立公交驾驶员职业病监控体系。

4月30日上午,公交三公司三车队邀请山西省中西医结合医院的冯全管博士,举办了一场健康知识专题讲座。结合工作环境和职业特点,冯博士讲述了和驾驶职业相关的职业病特点,现场传授了预防方法及应对措施。讲座结束后,公交驾驶员纷纷表示受益匪浅。

据介绍,很多公交驾驶员都有颈椎病、腰椎病、胃病、高血压、前列腺炎等

职业病。一直以来,公交三公司探索建立职业病监控体系。各车队经常邀请医生开设健康课堂,并开出一些应对职业病的“药方”。比如针对高血压,工作之余应加强身体锻炼,开车时保持良好的心态;对于颈椎病,要尽量利用空隙时间做一些简单的运动,如抬头看车顶、耸肩膀、甩手臂等。

很多车队购买了跳绳、羽毛球等运动器材,利用站休期间组织公交驾驶员开展体育运动,不仅强身健体,心情也能保持舒适愉悦。遇到道路拥堵等情况,车队相关负责人会做好后勤保障,帮忙打饭、检查车厢等,让驾驶员有时间吃饭、上厕所和休息。

此外,该公司还呼吁全社会共同关心关爱公交驾驶员,尊重公交驾驶员的劳动和付出,文明出行、文明乘车。

公交驾驶员妙语连珠

乘客整理“妙语录”为劳动者点赞

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)“公交驾驶员太辛苦了,节假日也不能休息。我很喜欢619路的张文静师傅,宣传语幽默亲切,为此特别整理了他的‘妙语录’,作为劳动节的礼物。”4月30日上午,市民张女士来到公交三公司五车队,送上一份礼物,为节日期间坚守工作岗位的劳动者点赞。

打开“妙语录”,可以看出张女士非常用心。“妙语录”分为安全乘车、疫情防控、乘车扫码、日常防护等多个篇章。记者摘录了其中几段。

“手机虽可贵,安全价更高,若被手机困扰,危害那是无边。为了您和他人的安全,请大家乘车时远离手机,扶好抓好。”“防控面前人人平等,请您提前打开支付宝,上车扫场所码。我们是安全共同体、健康共同体、时间共同体,请每一位乘客全程配合。”“戴好口罩为自己,防控环境靠大家,掩住口鼻是关键,人人坐

车才平安。为了您和他人的健康,请大家科学正确佩戴口罩。”

张女士说,她经常乘坐619路公交车,非常喜欢张文静师傅的宣传语,幽默又不失道理,令人印象深刻。为此,她用手机录下了张文静的宣传语,整理出来,并送到车队,作为劳动节的礼物赠予公交驾驶员。

收到这份礼物,张文静非常激动。他工作了35年,乐观面对各种困难。发现有时因道路拥堵、车厢拥挤等原因,很多乘客心情不佳,对于公交驾驶员的温馨提示,也不愿理睬,他就自编了不少幽默又有道理的宣传语,效果非常好。

“为方便市民出行,公交驾驶员没有休息日,但我要乐观面对,不仅要每一位乘客安全、舒适、准点、及时送到目的地,还要让他们感受到快乐。这既是我心愿,也是我的使命。”张文静说。

文明旅游

每个人都是一道亮丽的风景线

文明旅游行为公约

- 重安全 讲礼仪 不喧哗 杜陋习 ●
- 守良俗 明事理 爱环境 护古迹 文明行 最得体 ●